
ATA Nº 002/2022 
 
 

DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

UNIÃO DA SERRA – RS. Aos vinte e um (21) dias do mês de fevereiro de dois mil e 

vinte e dois, às 13 h 30 min (treze e trinta), na Sede da Câmara Municipal de 

Vereadores de União da Serra – RS reuniram-se os nobres vereadores ADANIR 

TERESINHA DALMOLIN TRAMONTINA (PTB), GERSON UMBERTO CHIODI 

(MDB), GIOVANI MARCELO SARTOR TAUFFER  (MDB), ILDO ANTONIO 

FIORENTIN (PT), LORENI BERTOLDI (MDB), JOÃO CARLOS GHELLER (PTB), 

LUIZ MATEUS CENCI (PT), NÉDIO BISON (PSD) e VALDICIR BOGGIO (PTB) para 

a segunda  sessão ordinária do ano de 2022. O Senhor Presidente Ildo Antônio 

Fiorentin em nome de Deus, deu pôr aberta a sessão convidando o vereador Nedio 

Bison para que prestasse seu compromisso. Ato contínuo foram apresentadas as 

correspondências que constou: 1) Oficio nº 172/2022 encaminhado pelo executivo 

em  resposta ao requerimento de disponibilização do último edital de chamamento 

para monitor, professor, técnico de enfermagem e merendeira e de realização do 

alargamento da nova via, que liga o distrito de Pulador até os moradores Tadeu 

vinoski e Nereu Cazarin. Ofício nº 003/2022 encaminhado pela secretária municipal 

da administração em resposta a URM (unidade de referência municipal). Ofício nº 

003/2022 encaminhado pela presidente da associação dos universitários de União da 

Serra em resposta a forma de contratação do transporte dos universitários. Ofício 

encaminhado pelo poder executivo encaminhando o projeto Nº 008/2022 que abre 

créditos especiais no montante de 61.000,00(sessenta e um mil reais), aponta 

recursos e dá outras providencias. Ato contínuo, o senhor Presidente Ildo Antônio 

Fiorentim solicitou a leitura da Ata. Após sua leitura a mesma foi posta em discussão 

ninguém se manifestando foi submetida em votação, tendo sido APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Requerimentos: Requerimento encaminhado pelos vereadores da 

bancada do MDB, requerem que seja subsidiados 100% das horas de silagem aos 

produtores de leite, devido à estiagem que se agrega em nosso município. 

Requerimento encaminhado pelos vereadores da bancada do PT vem solicitar, que 

sejam oficiados o executivo municipal para que auxiliem na forma de incentivos o 

empreendimento realizado pelo munícipe Osmar Gheller. justifica o referido pedido 

em razão do grande empreendimento realizado que deverá gerar em breve retorno 



financeiro ao município. Requerimento encaminhado pela vereadora Adanir.T.D 

Tramontina, vem requerer que o poder executivo, através da secretaria competente, 

providencie  a instalação de uma lâmpada na lateral da igreja evangélica; situada 

próxima ao distrito de pulador; a necessidade da mesma é devido aos encontros  

aconteceram em sua grande maioria à noite, dificultando chegar até a sala do primeiro 

piso e sanitários. Requerimento encaminhado pelo vereador Ildo Antônio Fiorentin 

requer que seja feito os reparos nas lâmpadas em frente à capela nossa senhora do 

Baldissera, nas proximidades de Antônio Baldissera e Vimar Baldiserra. Apreciação 

do regime de urgência relativo ao projeto nº 08/2022 que ABRE CRÉDITOS 

ESPECIAL NUM MONTANTE DE 61.000,00(SESSENTA E UM MIL REAIS) E 

APONTA RECURSOS E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. Depois de apresentado o 

regime de urgência o mesmo foi posto em discussão, ninguém se manifestando, 

submetido em votação tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE. ORDEM DO 

DIA: Foi apreciado o projeto nº 002/2022- requer autorização para desmembramento 

de imóvel, esse imóvel é localizado no distrito de pulador. Foi apreciado o projeto de 

lei nº 04/2022 prevê alteração do artigo 165 da lei municipal nº 591/2005 que altera 

a URM municipal. Essa URM é atualizada anualmente pelo IGPM, que incide sobre 

taxa de impostos cobrados pelo município, o executivo está propondo sobre 

atualização como equivalente a 50% do IGPM acumulado referente ao ano de 2021, 

para ser aplicada e atualizada agora para 2022- Projeto de lei nº 005/2022 requer 

autorização para contratação temporária, de excepcional interesse público de 

servidores e dá outras providencias; nesse projeto foi apresentado uma emenda 

modificativa pelos vereadores;  essa emenda prevê alteração  no quadro de 

servidores contratados, ou seja; suprime o cargo de  professor, suprime 2 

contratações de auxiliar administrativo, ou seja ao invés de 3 requeridas,  sugerem 

uma, mantém a contratação de apenas um motorista, mantém a contratação 

requerida  de mecânico,  operador de máquina,  servente,  gestor agroambiental, 

dentista, técnica de enfermagem e agente comunitário de saúde. Essa emenda ela 

prevê essa alteração e demais artigos permanecem conforme o projeto.   Projeto de 

lei nº 008/2022 que entrou nessa casa em regime de urgência ele prevê a abertura 

de crédito especial equivalente a R$ 61.000,00( sessenta e um mil reais) serão 

utilizados para pagamento de incentivo ao sindicato dos trabalhadores rurais, ou seja  

na lei que foi aprovada com o auxílio de   pagamento de aluguel, manutenção na 

secretaria da educação e manutenção de programas de agentes comunitários como 



auxílio de transporte. ORDEM DO DIA: Foi apreciado o projeto nº 002/2022 que 

AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A EFETUAR O DESMEMBRAMENTO DO 

IMÓVEL. colocado o projeto em discussão, ninguém se manifestando, colocado 

projeto em votação tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE. Foi apreciado o 

Projeto nº 004/2022 que ALTERA O ARTIGO 165 DA LEI MUNICIPAL Nº 591 2005 

de 05 de dezembro de 2005, ACRESCENTANDO-SE AO REFERIDO DISPOSITIVO 

O PARÁGRAFO ÚNICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o projeto em 

discussão, ninguém se manifestando, colocado o projeto votação, tendo sido 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Apreciação do projeto nº 005/2022 que 

AUTORIZA A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE 

PÚBLICO DE SERVIDORES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. colocada em 

discussão a emenda ao projeto, ninguém se manifestando, colocada em votação a 

emenda ao projeto tendo sido APROVADA POR UNANIMIDADE. Colocado o projeto 

em discussão, ninguém se manifestando colocado o projeto em votação tendo sido 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Apreciação do Projeto nº 008/2022 que ABRE A 

CRÉDITOS DE 61.000,00(SESSENTA E UM MIL REAIS) E APONTA RECURSOS E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. colocado o projeto em discussão ninguém se 

manifestando colocado o projeto em votação tendo sido APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Explicações Pessoais: 1)Gerson Umberto Chiodi vereador da 

bancada do MDB com assento nesta  casa legislativa saudou a todos os presentes, 

desejando  Boas-Vindas ao Vereador Nedio Bison e salientou que  algumas 

discussões  e debates sempre acontecem dentro da câmara,  mas nunca pensamos 

em atingir pessoas; mas sim assuntos; salientou também  quanto ao  requerimento 

feito pela bancada do MDB de  estar pedindo  a possibilidade de um subsídio de 100% 

aos produtores que fazem silagem; pois já se passaram  um ano de seca. Acredita 

que a prefeitura possa abrir mão de um pouco de receita que hoje são quase 

5.000.000,00(Cinco milhões de reais) de saldo em prol dos nossos produtores que 

hoje passam por necessidades. 2) Adanir T.D Tramontina vereadora da bancada do 

PTB com assento nesta casa legislativa cumprimentou a todos os presentes, e se 

manifestou sobre uma moção de apoio aos agricultores, em reunião feita ao dia 17 

de fevereiro  nesta casa legislativa, onde compareceu o Presidente da Câmara dos 

Deputados,  o mesmo  salientou da importância para que  os  municípios fizessem 

esse movimento em apoio aos agricultores  para assim ser encaminhado  ao  

governador do Estado 3) Luiz Mateus Cenci Vereador da bancada do PT com 



assento nesta casa legislativa, saudou  a todos os presentes e os que estão assistindo 

de casa, primeiramente reportou a um assunto que está sendo bastante cobrado pela 

população, sobre  a distribuição de remédios  que estaria  sendo distribuída pela 

agente de epidemias, pediu ao secretário da saúde que estava presente para dar uma 

verificada  se essa informação precede.  Reportou também quanto ao requerimento 

da terraplanagem ao agricultor Osmar Gheller, que segundo dados o investimento 

que está fazendo na propriedade seria em torno de três milhões e setecentos mil. 

Teria gasto quase 700 mil para fazer a terraplanagem; e que Segundo informações 

passadas pelo produtor na hora de escolher o lugar para fazer a terraplanagem do 

aviário, o produtor queria fazer em tal lugar e o prefeito estava junto com o pessoal 

do meio ambiente, disse que não poderia ser feito naquele lugar por causa das 

proximidades da área urbana, então ele sugeriu para fazer aonde foi feito; sendo 

assim o produtor questionou que ia dar muitas horas de máquinas e que o prefeito 

teria respondido que as horas de terraplanagem seria por conta dele. O vereador Luiz 

Mateus Cenci Também disse em ser contra que paguem 100% das horas, mas que 

pelo valor ser alto, que pague um percentual para todo mundo em cima do valor do 

investimento, já que vai gerar ICM para o município. Pediu para que o Sr. Prefeito 

veja com atenção  esse problema. Salientou que na sessão passada foi falado sobre 

a água da Capela São Brás, e foi conferir pessoalmente que não está ligada água em 

todas as famílias do São Brás como Vereador Loreni falou, um lado está ligado na 

rede velha, outro com a rede nova e tem outra aula do São Brás que ainda não tenho 

acesso a água dentro de casa; espero que seja resolvido o quanto antes porque já 

se passaram um ano. Destacou também sobre o projeto do vereador Gerson que 

estaria a favor, mas acrescentou que teria que auxiliar não só os produtores de leite; 

mas todos que dependem da safra de grãos precisam de uma ajuda do município, 

porque vai ser uma colheita baixa e talvez não chegue para o financiamento. Não se 

vê obras, se vê bastante postagens nas redes sociais, a nova etapa do asfalto foi a 

verba ainda que veio da administração passada e que ainda não foi licitada e já se 

passaram  mais de um ano. A ponte de Nova Alvorada mais de dois anos de transito 

interrompido num acesso tão importante da economia que liga União da Serra e Nova 

Alvorada. Temos um projeto para que se faça um pouco de asfalto com a economia 

dos vereadores e secretários, também nada está sendo feito. E comentou sobre a 

importância da fibra ótica nas comunidades no interior do município, espero que com 

o dinheiro repassado da câmara eles possam fazer esta obra. 4) Ildo Antônio 



Fiorentim vereador da bancada do PT com assento nesta casa legislativa, após 

saudar os presentes iniciou se manifestando sobre o projeto do transporte dos 

universitários, solicitou que o prefeito ou a presidente da associação nos repassasse 

o valor individual de cada aluno que vai a Passo Fundo. Salientou também quanto ao 

projeto de incentivo aos jovens no meio rural, onde eles fizessem um 

empreendimento novo que tivessem uma ajuda de custo de 20% nas construções no 

pagamento das parcelas do investimento, este projeto já está em andamento em 

outros municípios beneficiando os jovens que permanecem na área rural. Sobre a 

audiência publica que aconteceu com o presidente da Assembleia Legislativa e a 

presença do  Deputado Pepe Vargas agradecemos a todos os que estiveram 

presentes; mas salienta da importância de todos participarem porque isso e em prol 

do município, estamos vivendo uma forte estiagem e precisamos de ajuda.  Ninguém 

mais se manifestando, o Sr. Presidente em nome de Deus, finalizou a sessão 

agradecendo a presença dos Colegas Vereadores e dos demais presentes, 

convocando os colegas Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será 

realizada na data do dia 07  de março  do corrente ano, às 13 h 30 min na Sede da 

Câmara Municipal de Vereadores. E para tudo constar solicitou que se compusessem 

a presente Ata, a qual depois de lida e achada conforme, segue assinada pelo Senhor 

Presidente, Secretário da Mesa Diretora e demais Vereadores. 

    


